Corrigé de ’examen de fin d’études secondaires EFG 2019

X Mathématiques
Question 1 (8pts) : 16 septembre 2019
S+ +32 i =52 (2 + 2y + 32 =-5
22-3)+2y-5(12-22+62) =5 <« {22642 —-6+2-32z =5
82 xby 453 id 182 —32-3y—16-12z =2
2 4 3 6 :
(2 +2y+32 =-5 (E1)
< {3z+2y-32 =17 (E2)|3(E1) - (E2)
22-y-2z =6 (E3)]2(E1) - (E3)
(:c+2y+3z =-5 (Fl)
= {  4y+122 =-32 (E2)
Sy+7z =-16 (E3)|5(E2) — 4(E3)
z+2y+3z =-5 (E1)
= dy+12z =-32 (E2)
322 =-96 (E3)
(£3):322=-96 < z= -3
(B2):4y—-36=-32 < y=1
(E3) :z42-9=-5 <> r=2
§={(2;1;-3)}

Question 2 (12pts) :

Inconnues :
z : nombre d’heures hebdomadaires de Martine

Représentons le polygone des contraintes :

y : nombre d’heures hebdomadaires de Thomas o R N

Mise en inéquations :

0<z<40
0<y<40
T.2.29
45<z+y <60
Posons :

d11$=0

dy: z =40

d3:y=0

d41y=40

ds: i

5-?/—55'3

ds:x+y=45 < dg:y=—x + 45
di:z+y=60 < dy:y=—-2+60

La fonction « salaire hebdomadaire » est donnée par : f(z;y) = 20z + 16y
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Posons : 5
A:20zx+ 16y =0 < A:y=—zx

A’ est la droite paralléle & A qui passe par le point A(30;15) .
Vérification algébrique de ces coordonnées :

A(z,y) €edsNdg < {

1
= §m=—x+45
<~ 3z =90
<~ =30
et y=-30+45=15

Conclusion :
Le salaire hebdomadaire est donc minimal si Martine travaille pendant 30 heures et Thomas travaille

pendant 15 heures.
f(30;15) = 20-30 + 16 - 15 =840€

Question 3 (5+3+3+3=14pts) :
flz) = —%z3 + %:1:2 +22+41

a) f’(z)z—%x2+él-z+2 N -2 3 +00
Racines de f’ :
F@)=0 = 3% +22+2=0 /'(@) S g
A=1 51=-2 x3=3 max
f)=-2ets@) =5 o GiRee T
9 2 S5t R \

9

13
La fonction f admet un minimum en le point (—-2; —?> et un maximum en le point (3; 1?1)

2 1
b) f'(a)=—3z+3 z  |-oo - 400
Racine de f” : 5
Hz)=0 < —2x+—=0¢=> :r:=l f"(z) 3 0 o
3 3 2 :
7 P.I/\

1 73
La fonction f admet un point d’inflexion de coordonnées (5, ﬁ)
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¢) L’équation réduite de la tangente au point d’abscisse a est donnée par :

T=y=f(-3)(z - (-3)) + f(-3)

1
= =9 3) = &
(c+3) -
13
= 0 22
Yy z 2
d) Representation graphique :
.__‘_ }?JJ . d : nT -
A
A Y
\
357 3
A
3
\
s 4_\‘..
5

Question 4 (4pts) :

fa+h) - fla) _ f(=2+h) - f(-2)
h h

3:5—3:(5—2h
5(5—2

h
. 1515+ 6h

= "5h(5 = 2h)
8 6h
~ 5h(5 - 2h)
it 6
~ 5(5-2h)
, 6 6
Remplagons h par 0 : f'(-2) = ———5(5 ~370) ==

I
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Question 5 (3+3=6pts) :

a) b) CE:1-2>0 <= z<1
D =] — 005 1]
8__5_25$+1 L _3_25:I:+l
s 92.25+1l _§ 2logz(1 — ) — 5 =10 — logz(1 — x)
s 98+l _y < 3logg(l—z)=15
e bz +1=log,4 < logg(1-2) =5
_ a5
— 5r+1=2 e lenes
1 — 1-2=243
g ibhatal = 1 =-242
e {l} S = {-242}
5

Question 6 (2+3+3=8pts) :
nombre de cas possible : C2, = 2598 960
a) p(uniquement des piques)
_C}y-C9 _ 1287-1 33
T CE, T 2598960 66640
b) p(une dame et un coeur)
11 faut distinguer les cas :

~4,95-1074

e dame de coeur, aucune autre dame, aucun autre coeur et 4 autres cartes L6 .G G
e dame non coeur, 1 autre dame, 1 coeur et 3 autres cartes oY G0l O
! c{.Cg-cg’z-c§6+c§’-c§-c{2-c§6 _1-1-1-58905+1-3-12-7140

Cy, C» 2598 960
315945 177 0.12

= 2508960 1456

CY-Ch L B7T57ST _ TAll

¢) p(au moins un tréfle) = 1—p(aucun trefle)=1— _Fg’;_ — SEO8 060 — 9520 =

0,78
Question 7 (2+3+3=8pts) :

a) A$, = 151200 On a 151.200 cas possibles.
b) 1-10*-1=10000 On a 10.000 cas possibles.

c) 4 (chiffres pairs différents de 0) -
5 (chiffres impairs) -
7 (chiffres différents des deux premiers chiffres et différent de 0) -
6 (chiffres différents des trois premiers chiffres et différent de 0) -
5 (chiffres différents des quatre premiers chiffres et différent de 0) -
1 (chiffre 0)
= 4200
On a 4200 cas possibles.




